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Βιογραφικό Σημείωμα 

H Κατερίνα Τοράκη σπούδασε χημικός μηχανικός στο ΕΜΠ και είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών 

στο αντικείμενο «Συστήματα και Τεχνολογία Πληροφοριών» (City University, London) και διδακτορικού στις 

εικονικές βιβλιοθήκες (Ιόνιο Πανεπιστήμιο). 

Τα επιστημονικά ενδιαφέροντά της επικεντρώνονται κυρίως στα πεδία των επιστημών της Πληροφόρησης και 

της Ορολογίας, για τα οποία θεωρεί ότι έχουν άμεση σχέση μεταξύ τους, με ειδικότερη ενασχόληση σε 

ζητήματα όπως θεωρίες ορολογίας και ορολογία ειδικών θεματικών πεδίων, ανάλυση περιεχομένου και 

θεματική πρόσβαση, θησαυροί, μεταδεδομένα, οντολογίες συστημάτων πληροφοριών κ.ά. με διαρκή 

παρακολούθηση των εξελίξεων στη διεθνή έρευνα και πρακτική. 

Εργάστηκε για 30 χρόνια στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (25 χρόνια στη Μονάδα Τεκμηρίωσης και 

Πληροφόρησης σε θέσεις ευθύνης και 5 χρόνια ως προϊσταμένη στη Διεύθυνση Επιστημονικής και 

Αναπτυξιακής δραστηριότητας). Παράλληλα δίδαξε στο Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας των ΤΕΙ Αθήνας (1993-1998, 

2000) και στο Τμήμα Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου στο 

προπτυχιακό και μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών (2001-2008) σε αντικείμενα όπως «Πηγές 

πληροφόρησης», «Τεκμηρίωση», «Αξιολόγηση», «Οργάνωση και διοίκηση», «Συστήματα θεματικής 

πρόσβασης», «Μεταδεδομένα», «Τεχνολογίες πληροφορίας» κ.ά. Δίδαξε επίσης σε προγράμματα 

ακαδημαϊκών τμημάτων και σεμινάρια πολλών φορέων για θέματα ορολογίας και διαχείρισης βιβλιοθηκών και 

αρχείων. 

Είναι ενεργό μέλος της Τεχνικής Επιτροπής Τυποποίησης «Ορολογία – Γλωσσικοί πόροι» ΕΛΟΤ/ΤΕ 21 (από 

το 1987 και συντονίστρια τα έτη 2005-2019) και μέλος της Τεχνικής Επιτροπής Τυποποίησης στην Τεκμηρίωση 

ΕΛΟΤ ΤΕ22 (1990-). Επίσης είναι μέλος της ΕΛΕΤΟ, Γραμματέας του Γενικού Επιστημονικού Συμβουλίου της 

(ΓΕΣΥ) και μέλος της ομάδας εργασίας της ΕΛΕΤΟ για τη «μελέτη των επαγγελματικών θηλυκών». Ήταν 

ιδρυτικό μέλος του Ελληνικού Δικτύου Ορολογίας (ΕΔΟ) και της Επιστημονικής Επιτροπής του. Έχει 

συνεργαστεί σε επιμέρους έργα με φορείς όπως το Ινστιτούτο Επεξεργασίας του λόγου (ΙΕΛ) κ.ά. 

Είναι συγγραφέας ανακοινώσεων σε συνέδρια και περιοδικά, καθώς και βιβλίων σε θέματα πληροφορικής. 

Είναι επίσης συσσυγγραφέας δύο ηλεκτρονικών συγγραμμάτων στο πρόγραμμα Κάλλιπος με τίτλους 

«Θέματα βιβλιοθηκονομίας και επιστήμης των πληροφοριών» και «Λεξικό Επιστήμης της πληροφόρησης: 

Ελληνοαγγλικό ορολογικό λεξικό» και του βιβλίου στην αγγλική γλώσσα με τίτλο “Terminology throughout 

History A discipline in the making” από τον εκδοτικό οίκο John Benjamins. 

mailto:toraki@tee.gr

